
BBS会（Big Brothers and Sisters Movement）
「兄」や「姉」のような身近な存在として、少年たちと一緒に遊んだり、悩みの相談にのったり、“同じ目の高さ”で接しながら、
少年たちが健やかに成長するための支援をするとともに、非行防止活動を行う青年ボランティア団体です。
非行をした少年等の「ともだち」となってその更生を支援する「ともだち活動」、「非行防止活動」、「自己研鑽」の3つを柱として
実践活動を行っており、全国で約6,000人の会員が活動しています。

　徳島県警察本部少年女性対策課少年サポートセンターより「少年非行の現状について」と題して講話をいただきました。
　徳島県の少年非行等の概況、刑法犯少年と触法少年の特徴、特別法犯少年の特徴、ぐ犯少年、福祉犯罪の検挙状況、不良行為
少年の状況及びインターネットの危険から守るために、STOPネット犯罪などについて具体的な説明をいただきました。また、
最近の事件として「薬物乱用事件」や「闇バイト事件」についてもお話がありました。
　出席した中学生、高校生の非行防止の話し合いに多くの情報、事例等について説明をいただきました。

講話：
「少年非行の
　現状について」

非行防止メッセージ事業に参加して学んだこと

インターネット、携帯を安全に利用するために知ろう、学ぼう、伝えよう

　この事業は、徳島県が徳島県BBS連盟に委託して実施したもので、青少年を巡る問題が複雑多様している中で、青少年自身が非行
問題について協議し、意見を発表することにより、広く県民に非行に対する理解と認識を深め、地域に密着した青少年の非行防止・
健全育成が図れることを目的として阿波市で開催されました。
　8月22日阿波市立土成中学校会場で開催された活動の内容では、日頃から犯罪少年の更生活動を行っているBBS会員と中学校生徒、
高等学校生徒が非行問題について協議し、非行防止メッセージを広く県民に発表することで、同世代の青少年や保護者に非行防止を
アピールしようとするもので、非行防止活動の事例紹介や意見交換などが行われ、阿波市立土成中学校生徒11名、徳島県立阿波高等
学校生徒8名、BBS会員5名、関係者8名が出席しました。また事業の事前打ち合わせ会にBBS会員20名が出席しました。（総員52名）
　司会等会議の運営はBBS会員が担当し、出席した中学校生徒、高等学校生徒に対し修了証及びボランティア活動参加証明書を交付
しました。
　今年の開催に際しては、阿波市教育委員会、阿波市中学校長連絡協議会、徳島県警本部、徳島保護観察所のご配慮を戴き、阿波市
立土成中学校、徳島県立阿波高等学校の生徒の皆さんに多数ご出席いただき、非行問題について熱心な協議、意見発表が行われました。
　なお、掲載している会議様子の写真は、参加者全員から事前了承されています。また、この広報資料は、徳島県未来創生文化部こ
ども未来局こども家庭支援課のインターネットで見ることができます。
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中学校・高等学校生徒の非行防止メッセージ

〈問い合わせ先〉徳島県BBS連盟 徳島市徳島町城内6 ｰ 6（徳島保護観察所 内） 電話 088 ｰ 622 ｰ 4359

阿波市立土成中学校、徳島県立阿波高等学校の生徒の皆さんのメッセージ

●非行防止のために、家族、友達、地域の人とコミュニケーションをとることが大切。
●自分・相手のプライバシーを守る意識を持ち、安全に楽しくしましょう。
●周りの人たちと協力して非行防止について話し合うことで、犯罪をするこどもが減ると思います。
●非行防止と言われると難しく感じますが、実際はとても身近なこと。その意識を深め、周りと共有していきたい。
●県警本部のお話の中に最近のニュースで「闇バイト」が取り上げられていますが個人情報の取り扱いに注意したいと思いました。
●薬物乱用事例、闇バイトについての犯罪事例のお話がありました。先輩や友達に誘われてもはっきりと断る勇気が大切です。
●非行をしようとする人は、孤独になり、自分自身で達成感を感じようと思って万引きなどをしてしまうことがあるのではないか。地域の人、
家族、友達とまずは日常的な挨拶を行うことによって、自分の居場所を知ることができ、非行の防止をすることができると思う。

●ＬＩＮＥでの言葉使いに気をつけましょう。
●友達の表情の変化に気をつけましょう。
●悪口、あだ名は使用しないようにしましょう。相手の立場になって行動しましょう。
●いじめにつながるようなことをやめて、自分の行動や発言に責任を持ちましょう。
●いじめを見かけたら、一人で解決せずに親や学校の先生に相談しましょう。

●「万引きはダメ」万引きは犯罪であることをみんなで知りましょう。
●あいさつや言葉づかいに気を付けて声掛けで万引き防止をしましょう。
●万引きの危険性を伝えるポスターの掲示。

●携帯でのトラブルやいじめについて、一人で悩まずに周りの人に相談しましょう。
●携帯利用では、自分や相手のプライバシーを守る意識を持ち、安全に楽しく活用したい。

●SNS利用しての犯罪が多いので、使う時の約束事を守り、フィルタリングを
利用し、個人情報や顔写真は送らないようにする。
●メールは、表情や声まで伝わらないために、誤解を受けないように言葉使いに気をつけましょう。

いじめ防止について

万引きを防止するためにはどうすべきでしょうか


